

武宣新闻

“壮族三月三”武宣实现旅游消费0.9亿元

今年“壮族三月三”假期,武宣县接待游客总人数10.54万人次,同比增长62.65%;实现旅游消费0.9亿元,同比增长77.07%,文旅消费不断攀升。

今年以来,武宣县以全力打造“产业新城、生态水城、幸福宣城”为目标,通过“书记县长当导游”活动,大力宣传百崖大峡谷、八仙天池等自然资源,武宣文

庙、古庄园等文史资源,以及汽车营地、露营地等旅游新业态。同时,借助武宣大藤峡生态半程马拉松赛事游客聚集的有利时机,举办“壮族三月三·八桂嘉年华”文化旅游消费品牌系列活动,吸引游客到当地景区景点、农庄等游玩,进一步拉动旅游消费。

(向国华)

“农”墨重彩绘就好“丰”光

——武宣县扎实推进农业高质量发展工作综述

□ 韦辉德 戴海松 向国华

一年之计在于春,行走在仙城大地,广袤田野一片生机,一幕幕抢抓农时忙生产的场景映入眼帘。人勤春来早,武宣县农业生产呈现一片繁荣兴旺的景象,人们铆足干劲、奋勇争先,以昂扬的姿态构建“三城三区”新发展格局,推动高质量发展。

稳抓春季粮食生产 夯实农业发展基本盘

近日,在武宣县三里镇五星村“早改水”项目现场,千亩农田连片,抽水机持续不停抽水入田,多台打田机来回机械化作业,稻农们把催好芽的优质稻种均匀播撒在苗床上,育秧田里一派繁忙景象。

武宣是国家商品粮基地县,该县认真贯彻落实粮食安全党政同责,制定春耕生产工作方案,成立由县委、县政府主要领导任组长的春耕生产工作专班。工作专班多次专题听取关于粮食生产工作

的专题汇报和研究部署,及时将市级下达粮食播种总面积41万亩、总产量13.35万吨的任务分解到乡镇、到村、到户、到地块,形成主要领导负总责、一级抓一级、层层抓落实的工作氛围。抓好防灾减灾工作,实施人工增雨,保证春耕用水需求。同时,以全区百万台农机春耕现场工作会议在该县召开为契机,调用1000台农机跨区耕整作业,下地率95%以上,确保春耕生产进度。提前做好种子、化肥、农药、农膜等农资储备,抓好余缺调剂,确保数量充足,该县已配备早稻种子约25万公斤,玉米种子15万公斤,花生种子(含花生壳)125万公斤,储备农家有机肥90万担,农药400吨,农膜500吨。截至目前,全县完成春播玉米5.8万亩、春播豆类1.08万亩,完成机耕犁耙大田16万亩,早稻育秧田0.59万亩,可插大田16.4万亩,已插15万亩,预计4月底全部完成早稻16.19万亩插秧任务。

加大招商引资力度 促进农业产业化发展

眼下正是桐岭镇四安村“富玉四安”辣椒收获的季节,产业园里120亩黄皮尖椒喜获丰收,工人们忙着将刚采摘的青椒整齐摆放,随后装箱、封口,销往各地。目前,四安村发展设施农业360亩,大棚栽培高效特色农业,发展紫豆、青瓜种植等订单农业。产业园常年吸纳农村剩余劳动力70~100人,农民通过就近务工、流转土地、入股分红等形式,增收达3000元以上,有效促进经济社会发展,助推乡村振兴。

这是武宣县发展设施农业的一个缩影。

今年以来,该县以产业招商为重要抓手,推动现代农业产业高质量发展,协调有关部门和各乡镇,在全县范围内摸底可用100亩以上连片设施农用地,全县农业招商引资第一批设施农用地

面积近4700亩;出台《武宣县2023年第一批设施农业招商公告》,吸引更多企业前来投资。由县主要领导带队,组织各有关部门分别到广州等地进行专门农业招商引资,与寿光群农耕丰农业科技等公司达成合作意向并签订合作协议,共同开发建设乡村振兴产业综合体示范项目、武宣县现代设施农业(智慧农业)项目。据了解,综合体示范项目拟建设粮油量化生产示范基地2300亩、现代农业科普示范基地500亩、生态农业休闲旅游度假区500亩等田园综合体项目,拟总投资2亿至6亿元;现代设施农业(智慧农业)项目以发展蔬菜农业产业为基础,打造一个标准化现代化高效示范园区,助力农业产业转型升级,项目拟总投资3000万元。

推进重大项目建设 激活乡村振兴新引擎

今年以来,武宣县以“项目工作20

法”为指导,以现代特色农业示范区建设为平台,不断深入推进农业重大项目,当前重点推进武宣金陵源国家级生猪全产业链示范园肉猪养殖场二期建设。武宣金陵源饲料有限公司于今年2月建成,目前处于试产阶段,生猪育肥场、种猪场正在建设中。武宣县润牧源生猪养殖场(一期)项目建设12栋养殖栏舍、年出栏5万头生猪养殖场,其中4栋已建成,4栋完成主体建设,4栋正在做基础。已完成康顺H区13栋鸭舍建设和投产、B区10栋鸭舍建设和投产,一季度出栏15万羽。在抓好畜牧生产的同时,该县大力发展设施渔业,完成三个设施渔业示范基地的建设,东乡镇长塘村已建成22个总面积

432平方米的陆基圆形池养殖罗非鱼;桐岭螺山专业合作社已建设50个总面积2512平方米的陆基圆形池,养殖黑鱼和鲈鱼;金鸡乡坝首村已建设36个总面积1700平方米的陆基圆形池,养殖鲈鱼等。据统计,今年武宣县新建新建投资额500万元以上农业重大项目36个,总投资额38.93亿元,一季度开工21个,完成投资5亿元以上。

今年以来,武宣县锚定建设现代农业强县目标,实现第一季度农业产业发展良好开局,一季度家禽、生猪分别实现出栏73.86万羽、12.85万头,同比增长14%、3.6%;农林牧渔业总产值(按上年价格计算)8.95亿元,同比增长6.3%,实现农业生产“开门红”。

新时代 新征程 新伟业

潮起三月三 精彩看武宣

千年浪漫“三月三”,不负春光踏歌行。连日来,以“潮起三月三 奋进新时代”为主题的2023年“壮族三月三·八桂嘉年华”系列活动在武宣各地热闹上演。活动以中华优秀传统文化传承发展为内核,多角度展现充满生机、充满活力、充满自信、经济社会高质量发展的大美武宣。“壮族三月三”期间,当地群众以动听的山歌、美味的佳肴、醇香的美酒、开放的态度喜迎八方宾朋,展现仙城武宣的魅力。(向国华)



▲4月21-22日,东乡镇举行“壮族三月三·八桂嘉年华·民族大团结”民俗文化旅游节,老年大学武术队带来表演《陈氏十八式太极拳》,赢得观众阵阵掌声。(黄晴 刘嘉欣 摄)



▲4月20日,武宣县2023年“壮族三月三·八桂嘉年华”系列体育比赛在马鞍山球馆拉开帷幕。在投绣球比赛现场,一个个彩色的绣球在空中划出一条条美丽的弧线。(向国华 廖程 摄)



▲二塘镇镇中心校坚持党建带队建,弘扬“壮族三月三”优秀传统文化,促进各民族交往交流交融。在校内,师生一起制作别具一格的五色糯米饭。(赵丽珊 摄)



▲4月21日,在禄新镇新村,来自不同村落的山歌手根据主题开展欢歌斗唱活动,在淳朴、自由、悠然的曲调中唱出新时代的新变化,也唱出对未来的憧憬与向往。(张钰 摄)

▲武宣镇中心校通过开展唱山歌、民族体育运动等民俗活动,让学生体验壮乡风情,进一步激发孩子学习壮族优秀传统文化的热情。图为学生体验壮族竹竿舞。(张桂芬 摄)

武宣多措并举加强农村年轻干部队伍建设 『全链式』培养为年轻干部成长『添翼』

□ 林伟

加强农村干部队伍建设是全面推进乡村振兴的关键。近年来,武宣县扎实开展基层党建“五基三化”攻坚年、提升年行动,以建强村级干部队伍、提升村干部能力素质为主线,创新年轻村干部队伍“全链条”培育机制,为年轻干部成长“加码添翼”,使年轻干部得到基层“淬炼”成才,进一步夯实乡村振兴攻坚力量。

以学历提升为基础,采取纵向摸排、横向联动的方式,对照村“两委”换届“回头看”,结合走访座谈、日常调研,对现任在职35岁以下村干部的学历水平、知识结构和学历提升意向等进行全覆盖摸排,广泛收集村干部对学历提升的意见建议。实施“村干部学历提升工程”,主动对接函授大中专高等教育院校,了解村干部学历提升的基本条件、招生专业、补助政策等内容,引导动员村“两委”干部通过自考、函授、选送等方式参加学历教育,提升学历水平和综合素质。近年来,该县共有68名年轻村干部进入大学深造,实现学历水平、履职本领双提升。

二塘镇波耀村党支部书记、村委会主任廖松星每天除了要忙村里的各项工作,还有一项特别的任务——上网课。2021年,通过组织推荐,他参加大专学历教育入学考试。2022年6月收到广西师范大学的录取通知书后,他开始准备自学课程。“总算是圆了大学梦。作为一名‘90后’年轻村干部,工作中总感觉能力素质和现实需求有差距,通过学历提升,我的综合素质、服务群众的能力也得到了进一步提升。”廖松星深有感触地说。在他的带领下,波耀村干部群众团结一致,积极探索村级集体经济发展的有效途径,大力发展澳洲坚果产业,实现增收致富。2022年,廖松星获评武宣县“最美党员”。

以实践锻炼为保障,注重在铺就实践路上下功夫。该县通过听取汇报、查阅档案、开展谈话、征求意见等方式,精准掌握优秀年轻村干部岗位经历、特点特长、能力素质等情况,按照“因材施教、按需设岗、因人选岗”原则,结合意愿“试岗”、加强指导“带岗”、动态管理“轮岗”,量身定制年轻村干部跟班行动计划,“一对一”精准配到重要岗位跟班锻炼。去年以来,该县共选派50名年轻村干部到乡镇党建办、便民服务中心、乡村振兴站等重要站所跟岗锻炼,参与政策宣传、发展党员、矛盾调解等基层工作,让年轻村干部在基层一线“充电蓄能”、迅速成长。2019年以来,该县共有12名年轻村干部考上公务员或事业单位。

以能力提高为重点,因地制宜探索“导师传帮带”工作机制。坚持优中选优,将德才兼备、素质过硬、经验丰富、实绩突出的老村干、乡镇业务骨干作为帮带导师,聚焦基层党建、产业发展等方面,明确“帮什么”“怎么帮”,对新上任或素质能力不够强的200多名年轻村干部“一对一”结对子,帮助年轻村干部、新任职干部熟悉情况,掌握工作技巧,提高履职能力。“2021年村‘两委’换届,我跟着有经验、有能力的‘导师’学经验、学方法,拓宽自己的思路,增强了抓基层工作的能力。”禄新镇上堂村村委会副主任陆世圣说起“导师传帮带”的好处,感慨不已。

武宣镇:

廉政文化进小区 清风正气传万家

“廉洁不仅是个人的廉洁自律,更包括对家人的监督和提醒,作为双职工家庭,家庭助廉的作用尤为重要。”4月15日,家住武宣县钻石华府小区的党员干部赵彬说。

在该小区的廉政文化室,“廉政家风家训”“家规故事”“算好人生七笔账”等廉政文化理念通过家规家训小故事、家庭廉政公约等方式展现,居民在小区内就可以接受廉政教育,营造“父母教育子女、妻子提醒丈夫、孩子监督父母”的家庭廉政氛围,强化家庭助廉意识。

近年来,武宣镇党委结合清廉

武宣建设,把廉政文化建设融入小区建设和治理、和谐社区创建活动中,在县城多个商住小区建立内容丰富的廉政文化宣传阵地,把廉政教育从党员干部的工作区延伸到生活区,从8小时以内延伸到8小时以外,让党员干部及家属在工作和生活中处处见廉、时时思廉,推动党员干部“廉洁齐家”,共同营造敬廉崇洁的社会风尚。(李佩华)

清廉来宾

壮族三月三·八桂嘉年华